

ぱ群白鹭翩翩舞

动保专家:公园环境和当前温度吸引鹭鸟来越冬



海口红城湖公园的湖心岛上有大量鹭鸟。

南国都市报11月4日讯(记者王康 景文/图)近日,有市民报料称,海口红城 湖公园内来了不少鸟类,大部分是白色 的大鸟,它们栖息在湖心岛上,频繁飞掠 过湖面觅食抓鱼,看上去既美丽又热闹。

11月4日,记者来到红城湖公园,尽 管是持续降雨的天气,但远远就能看到 大量身披白色羽毛、体型不小的鸟正在 湖心岛上的树木草丛中或站立、或行走、 或跳跃,还有许多鸟儿起飞掠过湖面又 再次落在树梢上。

走到湖边的漫步道上,记者发现这 些鸟儿数量众多,可谓密密麻麻,部分白

色的鸟为了觅食湖中的鱼,飞到了岸边的 石头上,站在雨中颇有耐心地等待猎物出 现。湖面上方的天空中,时不时就有鸟儿 在飞翔,似乎在俯瞰水面是否有鱼儿出 没。除了白色的鸟,还有少许灰色的鸟儿 在湖中出没。

对此,长期关注鸟类的动保专家李 波看过视频后表示,自己此前就曾去过红 城湖公园,从视频上看,应该是从北方迁 徙而来的鹭鸟,主要是白鹭,这其中可以细 分有大白鹭、中白鹭和小白鹭,还有一些其 他颜色的鹭鸟,比如夜鹭、池鹭、苍鹭等。

"这些属于水鸟,依水而居,一般喜

欢生活在湖中岛上,然后在浅水区抓鱼 为食。"李波说,海口红城湖公园的环境 和当前的温度很适合这些鸟类栖息生 活,它们来此越冬。

李波表示,海南的自然环境很适合 这些水鸟来越冬,它们需要不少鱼类等 食物,如果群体数量大,聚居区食物不 够,它们就会向周边分散,比如前往南渡 江。他建议红城湖公园可以加强湖心岛 的保护,同时呼吁市民尽量不要在湖中 钓鱼,不打扰它们捕食,让这些鸟儿在此 栖息、繁殖,成为一道靓丽的风景,也成 为红城湖公园的一张名片。

三亚拆除改造 867个废弃沼气池

南国都市报11月4日讯(记者 利声富)"废弃多年的沼气池回填后, 我们安心多了。"4日,三亚市天涯区 槟榔村,看着废弃十多年的沼气池专 业回填后,村民老羊多年悬着的心也 放下来。记者从三亚市农业农村局 获悉,截至目前,三亚市已拆除、改造 废弃沼气池867个,为和美乡村建设 上"安全锁"。

随着液化气、天然气的普及,农 村大量沼气池逐渐被闲置、废弃。这 些废弃的沼气池多数池体破损、井盖 丢失,仅以简单的木板、薄土覆盖,且 绝大多数位于村民房屋周边,形成安

三亚市将废弃沼气池整治列为 民生安全工程之一,由三亚市农业农 村局牵头,各区政府配合,开展农村 沼气设施安全生产治本攻坚行动。 根据三亚废弃沼气池的具体情况,三 亚市农业农村局制定"一处一策"措 施处置,能机械化作业的,采用挖掘 机进行作业;对于地方比较狭窄,不 能机械化作业的,采用人工拆除方式 拆除。截至目前,三亚已拆除、改造 废弃沼气池867个。

保亭新时代文明实践中心揭牌 保亭"文明号列车" 全域行活动启动

南国都市报11月4日讯(记者 刘丽萍马子涛)11月4日上午,保亭 黎族苗族自治县新时代文明实践中 心正式揭牌。

"作为一名土生土长的保亭人, 我深切感受到家乡正在发生美丽蜕 变。"志愿者代表发言说,保亭入选新 一轮全国文明城市创建提名城市名 单,她认为每个人都是参与者、实践 者和受益者,要用微笑传递关爱,用 行动传播文明,让"亭有爱"的温暖流 淌在街巷每一个角落。

当天,"亭有爱·益起来"保亭"文 明号列车"全域行活动同步宣布启 动,作为新时代文明实践中心启用后 的首项大型全域性活动,将依托中心 阵地,组织动员广大志愿者力量,深 入全县各乡镇,开展形式多样、内容 丰富的文明实践活动,将理论宣讲、 政策咨询、文化服务、健康医疗等贴 心服务送至百姓身边。



11月4日,保亭新时代文明实践 中心正在开展活动。记者 沙晓峰 摄

"微心愿银行":用爱心"兑付"心愿

1371个心愿已被成功认领



南国都市报11月4日讯(记者沙晓 峰)"孩子趴在旧桌子上写作业,我总 是担心他会近视、驼背。这个新桌 椅,真是送到我心坎里了!"近日,家 住三亚市天涯区的单亲母亲李女士抚 摸着崭新的学习桌,声音有些哽咽。 这张桌子,连同那盏温暖的护眼台 灯,并非商场采购,而是源自天涯区 "微心愿银行"里一个被爱心"兑付"

的心愿。 三亚市天涯区党群服务中心的工 作人员在一次日常走访中,记下了这位 母亲朴素的期盼。很快,辖区一家爱心 企业主动认领,将这份承载着母爱与希 望的礼物送到了孩子手中。如今,孩子 能挺直腰板在专属座位上学习。

这样的暖心故事, 在天涯区的街 巷村落间,已成寻常风景。为将"我 为群众办实事"从口号变为触手可及 的温度, 天涯区党群服务中心创新打 造了"微心愿银行"这一党群公益服 务项目。它不是存储金钱的机构,而 是收纳希望、兑付温暖的所在。

天涯区党群服务中心"微心愿银

行"党群公益服务项目是以解决辖区内 困难群众的小需求、小梦想为目标,从 文具、生活用品到关爱探访、家居清洁、 法律咨询、心理辅导、就业支持等方面, 帮助其实现"微心愿",促进党群互助互 爱氛围的形成,提升困境群体的幸福 感、获得感和归属感。

据三亚市天涯区党群服务中心有 关负责人介绍,该党群服务中心组织党 员、社区工作者化身"心愿采集员",深 人需要帮助的家庭、走进田间地头、穿 梭在快递外卖站点,通过"唠家常""帮 帮手"的方式,倾听最真实的声音。

"心愿库"里,记录着乡村孩子对 知识的渴望——一本《哈利波特》、一 套崭新的画笔;记录着户外劳动者的 切实需求——一名环卫工人想要个耐 用的大水杯,一位外卖小哥希望有一 条防晒冰袖; 也记录着这些家庭对改 善生活的期盼——一台能带来夏日清 凉的小风扇、一床厚实的过冬棉被。

前不久,一场特别的"心愿送达"活 动在南岛学校举行。三亚市天涯区党 群服务中心联合三亚凤凰国际机场地 面服务部党支部,将48份承载着关爱的 礼物送到孩子们手中。当孩子们迫不 及待地打开包装,看到自己梦寐以求的 书籍和文具时,教室里瞬间沸腾了。

据悉,自2020年天涯区党群服务 中心开馆以来,"微心愿银行"已稳健 运营,成为一条日益坚固的"暖心纽 带"。截至报道当日,项目累计收集各 类"微心愿"1465个, 其中1371个已 成功被认领并圆满实现。

目前, 仍有94个"微心愿"列在 "心愿清单"上,等待社会的接力:

23个来自忙碌的新就业群体,一 个充电宝、一件雨衣便是他们奔波路 上的好伙伴;

22个来自偏远乡村的学生,一个 篮球、一个书包就能给他们带来巨大 的快乐……

三亚市天涯区相关负责人强调: "'微心愿银行'不仅是物质的传递,更 是精神关爱的桥梁。我们通过链接企 业、社会组织、爱心人士等多元力量,构 建起'群众点单一组织派单一党员接单 一社会助单'的服务闭环,让治理精度 与人文温度同频共振。"

未来,该区将持续完善"微心愿"的 征集、审核、发布和认领机制,拓宽关爱 覆盖面,让这些涓涓细流般的"微心 愿",最终汇聚成推动基层治理现代化、 增强群众获得感与幸福感的暖流。